
Survie des entreprises 

Attentes des entreprises pour les trois prochains mois

Obstacles prévus en matière de main d’œuvre
au cours des trois prochains mois 

35,4 % s’attendent à ce que le recrutement 
d’employés constitue un obstacle 

32,7 % s’attendent à ce qu’une pénurie de 
main d’œuvre constitue un obstacle

26,1 % s'attendent ce que le maintien en poste 
d’employés quali�és constitue un obstacle

Perspectives pour les 12 prochains mois

74,4 % s’attendent à ce que leur nombre d’employés reste le même

52,9 % s’attendent à ce que leur rentabilité reste à peu près la même 

42,5 % s’attendent à ce qu’une augmentation du coût 
des intrants constitue un obstacle pour elles

25,9 % s’attendent à augmenter le prix de leurs biens et services

22,8 % s’attendent à ce que la demande pour leurs 
produits et services augmente 

18,9 % s’attendent à ce que leurs ventes diminuent

www.statcan.gc.ca

ont déclaré qu’elles n’avaient pas la capacité de s’endetter davantage 19,4 %

ont déclaré que l’absence de programmes d’aide du 
gouvernement au cours des 12 prochains mois aurait une 
incidence moyenne ou une forte incidence sur leur survie 

15,1 %
ont déclaré que le remboursement du �nancement reçu dans 
le cadre de programmes gouvernementaux d’aide �nancière 
remboursable représenterait un dé� majeur

33,3 %

Projets relatifs au recrutement, au maintien en poste et à la formation pour les 12 prochains mois
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prévoient encourager les employés à participer à une formation en cours d’emploi 

prévoient augmenter les salaires offerts aux nouveaux employés 

prévoient accorder aux employés du temps rémunéré pour participer 
à des programmes d’apprentissage et de formation 

prévoient boni�er les avantages sociaux offerts aux nouveaux employés 

27,0 %
prévoient augmenter les salaires offerts aux nouveaux employés48,3 %

25,1 %
16,0 %
10,5 %

ont déclaré qu’elles avaient des plans pour transférer, 
vendre ou fermer l’entreprise 5,6 %

Source : Statistique Canada, Enquête canadienne sur la situation des entreprises, quatrième trimestre de 2021.
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Situation des entreprises au Canada, 

50,7 % sont plutôt optimistes sur leurs perspectives

21,9 %  sont très optimistes 
sur leurs perspectives

13,1 %  sont incertaines de 
leurs perspectives 

11,6 %  sont plutôt 
pessimistes sur leurs perspectives

2,7 % sont très pessimistes 
sur leurs perspectives
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